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Aufgabe 1: 4 Punkte

Beweisen Sie (4.14) und (4.15) aus dem Skript, d.h. zeigen Sie:

∀n ∈ N ∀m ∈ N : nm ∈ N, (4.14)

∀n ∈ N ∀m ∈ N : (m > n ⇒ m − n ∈ N). (4.15)

Aufgabe 2: 4 Punkte

Bestimmen Sie n0 ∈ N, so dass für alle n ∈ N mit n ≥ n0 gilt
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Aufgabe 3: 4 Punkte

Seien n ∈ N und a1, . . . , an ∈ R mit a1, . . . , an > 0. Zeigen Sie, dass
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≥ n2.

Aufgabe 4: 4 Punkte

(a) Gegeben seien die folgenden Funktionen:

(a) f1 : R → [0,∞) : x 7→ x2,

(b) f2 : [0,∞) → R : x 7→
√

x.

Überprüfen Sie, welche dieser Funktionen injektiv, surjektiv und bijektiv sind.

(b) Schränken Sie den Definitions- und Bildbereich von f1 und f2 sinnvoll so ein,
dass die Funktionen bijektiv werden. Geben Sie die Umkehrfunktionen samt
Definitions- und Wertebereich an.

Aufgabe 5: 4 Punkte

Seien M1,M2,M3 Mengen und seien f : M1 → M2, g : M2 → M3 Funktionen.
Beweisen Sie:

(a) Sei g ◦ f injektiv und f surjektiv, dann ist g injektiv.

(b) Sei g ◦ f surjektiv und g injektiv, dann ist f surjektiv.


